



读者至上

星期二

2022年11月15日

农历壬寅年十月廿二

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨 值班编委 李国华



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4669 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑: 余溪

穿山越海频“串门” 川浙续写“老友记” 2022 川浙产业投资推介系列活动正式开启

□本报记者 赵蝶

近日,由四川省经济合作局、浙江省驻川工作组、浙江省工商联、四川省人民政府驻上海办事处联合主办的2022川浙产业投资推介系列活动正式开启,四川和浙江的省市(州)领导将各自带领一众川商、浙商,穿山越海频繁“串门”。

“老友”情义续千年

自古以来,川浙两地文化交相辉映,在上下五千年的灿烂文明中相互印证;文人墨客流连吟咏,在脍炙人口的锦绣华章中鸿雁传情;丝绸商贾名传海外,在古老的国际商道中携手共富。

1996年,浙江开启对口帮扶四川的壮丽征程,“山与海”的美丽故事跨越世纪变迁,走过了二十六个寒暑光阴。据数据显示,“十三五”期间,四川通过省级重大平台签约来自浙江的项目共计582个、总规模超5000亿元,累计到位资金近3700亿元。

伴随着新一轮东西部协作战略深入实施,浙川“山海情”历久弥新、接续新篇。浙江省进一步明确62个县(市、区)结对帮扶四川省68个县(市、区)。2021年以来,四川签约浙江项目178个、金额1310.48亿元。目前,浙江企业在川投资已形成以汽车制造、电子信息、食品饮料等第二产业为主的格局,投资遍及四川21个市(州),浙江已成为四川继北京、广东等之后的第四大内资来源地。

党的二十大报告提出,促进区域协调发展,深入实施区域协调发展战略、区域重大战略、主体功能区战略、

新型城镇化战略,优化重大生产力布局,构建优势互补、高质量发展的区域经济布局和国土空间体系。这也意味着,东西部协作迈入了转型深化的新阶段,川浙两省将在一声声催人奋进的时代号角中,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,携手创造无限可能的未来。

2022川浙产业投资推介系列活动于11月启幕。系列活动包含“走出去”交流考察,引进来投资兴业”两大部分,为两省深化产业交流合作穿针引线、牵线搭桥,为四川高质量发展建言献策、构建“造血”机制。

翻山越海赴新约

11月14-15日,四川省经济合作局、四川省人民政府驻上海办事处、四川有关部门、各有关市(州)政府代表,以及电子信息产业、智能网联新能源汽车产业重点产业园区代表及企业代表共同组团“打卡”浙江。

双方将以两场干在实处的产业精准对接会,深度展示四川省电子信息重点园区、企业及代表性产品和四川文创农旅产品,并聚焦行业未来发展趋势,组织重点企业精准对接,交流先进经验,签约重大项目,拓展电子信息、新能源汽车等优势产业的发展边界,以更大力度、更实举措充分发挥四川战略优势和资源优势,调动和激发浙江市场经济优势、企业资源等优势,推进制造业“强链补链”。

11月25日,四川向广大浙商发出“邀请函”,将在四川省成都市举办一场别开生面的国家乡村振兴重

点帮扶县产业投资推介活动,展现四川产业的特色优势、乡村的富集资源、旺盛的投资需求,让广大浙商看到这片充满活力的投资热土。并组织引导民营企业通过产业投资、就业扶持、商贸物流、消费帮扶、智力支持等多种方式和途径参与乡村振兴,不断增强四川重点帮扶县乡村“造血”功能。

以此为新起点,川浙将在巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴中深化合作,深入推进浙商在四川开展更大范围、更宽领域、更深层次、更高层次、更大规模的投资与合作,为推动区域协调发展、促进共同富裕作出重要贡献。

聚焦重点开新局

产业兴则城市兴,产业强则城市强。为何四川与浙江不约而同地选择在电子信息产业和新能源汽车两大领域碰撞火花?

四川省经济合作局相关负责人表示,“通过发挥重大产业化项目招引的带动作用,特别是瞄准细分领域加强产业合作,在合作中助力双方产业转型升级,对当前全力做好稳增长、稳市场主体、稳经济基本盘具有重要作用。”

电子信息与新能源汽车均是处在“风口”上的战略性新兴产业代表,四川与浙江各具优势,有望在产业链上形成闭环。

一直以来,电子信息是四川的第一大支柱产业,在全球电子信息产业版图占据重要一极,下一步将以创新

驱动科技发展,推进重点产业链强链。得益于电子信息产业和高校的深厚基础,四川具有丰富的人才资源优势,又是全国动力电池产业的重要承接地,抓住了新能源汽车的“心脏”,已聚集锂矿采选、基础锂盐、电池材料、动力电池、新能源汽车及动力电池回收利用等产业链上下游企业,产业集群效应逐渐显现。

且看浙江,电子信息产业是拉动浙江工业增长的加速器和引擎。多年来,浙江培育了一大批电子信息行业龙头企业,“专精特新”高成长性的特色重点企业,并围绕数字安防、集成电路、网络通信、智能计算等标志性产业链提升工程,积极实施一批产业链协同创新项目。而作为汽车零部件制造强省,节能与新能源汽车产业也是浙江重点打造的标志性产业链和四大万亿级产业集群之一,特色优势明显,发展前景广阔。

据透露,四川省经济合作局研究制定了《深化四川—浙江产业合作工作方案》,未来将坚持“优势互补、要素流动、双向赋能、市场导向、互利共赢”的原则,突出新型工业化主导作用,聚焦川浙两地产业优势,突出“5+11+N”重点合作领域,瞄准电子信息、新能源与智能网联汽车、纺织服装等“5”大重点产业,通讯产品、汽车电子等“11”个细分领域,及“N”个目标企业和重点商协会,找准着力方向,加强产业合作,策划一批产业合作平台活动,拓展一批产业合作示范园区,落地一批产业合作项目,推动浙江企业在川实现更好更快发展,合力打造东西部协作新典范。



砂糖橘 丰收上市

近日,四川省广安市广安区石笋镇龙岩村砂糖橘种植基地里的砂糖橘进入收获期,业主正组织群众抢抓时节采摘、销售。近年来,广安区积极调整农业产业结构,大力发展各类特色优质果品,鼓起了业主和群众“钱袋子”。

特约记者 张国盛 摄

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

“金钟之星”文艺轻骑兵走进四川阿坝州松潘县 用音乐形式学习宣传贯彻党的二十大精神

□本报记者 高明山 张俊华 文/图

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,近日,由四川省音乐家协会、阿坝州文联、松潘县委宣传部、松潘县文体旅局、松潘县文联联合主办的“学习宣传贯彻党的二十大精神”我们的中国梦·文化进万家文艺志愿服务团队走进松潘县。

文艺志愿服务队在松潘县开展了惠民文艺演出,现场人声鼎沸、歌舞飞扬。四川非物质文化遗产《土琵琶弹唱》拉开了整场演出活动的序幕。随后参与此次文艺汇演的音乐家、歌唱家们以歌曲、手风琴、现场互动等多种文艺形式,赢得现场观众连连拍手称赞。活动在全体人员齐唱歌曲《我和我的祖国》中缓缓落下了帷幕。

四川省音乐家协会秘书长杨小兰表示:“此次活动助推了学习宣传贯彻党的二十大精神在松潘落地生根,也为群众送上了一场丰富的文艺表演,坚定了大家在新时代有新

作为的信心和决心,开创了新征程”。

此次活动受到松潘县群众一致好评,大家纷纷表示,非常喜欢这样的宣传活动,既学习了党的二十大精神,也丰富了文娱生活。

演出结束后,志愿服务活动还走进了松潘县七一藏文中学,为孩子们上了一堂别开生面的音乐课,让孩子们的音乐素养得到进一步增强,在音乐审美中培养孩子们的人文素养。上完四川音乐学院老师给同学们带来的音乐课后,同学们都十分激动,大家表示,此次川音老师的课程内容多姿多彩,开拓了眼界,极大激发了对音乐的热爱和向往。

欢声笑语寄托的是纯美的深情,豪情壮志开启的是崭新的征程。学习宣传贯彻党的二十大精神,“我们的中国梦·文化进万家”文艺志愿服务活动上党的二十大精神走进每个松潘人民的心中。



国内发行:四川省报刊发行局

行风监督热线:028-86754267

本报常年法律顾问:四川川豪律师事务所 杨云霞

13228212322

唐晓林 18080992520



版式设计:肖琴 责任编辑:颜国武